

开明君主备受推崇 阿富汗“国父”查希尔去世

未竟遗愿:有生之年再次访问中国

国父辞世 举国哀悼

阿富汗总统卡尔扎伊23日公布了查希尔逝世的消息，并宣布全国哀悼3天。阿富汗中央及各地政府部门以及驻外机构都将降半旗3天。查希尔的遗体将暂时安放在一座清真寺中，然后将在王室墓地下葬。

阿富汗政府没有公布查希尔的死因。阿总统府官员说，最近一个月来，查希尔一直病得很厉害，最后于23日凌晨在病床上安然辞世。

年少继位 开明施政

查希尔国王是普什图族人，1914年10月15日生于喀布尔，1924年在巴黎读书，1930年回国学习传统教义，并在军事学院深造。

学生时代的查希尔能文擅赋，思维敏捷，记忆力很强，并能讲流利的波斯语、普什图语和法语，军事院校的培训则使他迷上狩猎。

1933年11月8日在父亲遇刺身亡后，19岁的查希尔继承王位。此后，统治阿富汗40年。在许多人眼中，其他王室成员掌握着实际权力，但查希尔奉行中立的外交政策

阿富汗政府23日宣布，阿富汗前国王穆罕默德·查希尔（见右图）当天凌晨去世，享年93岁。查希尔的一生充满动荡和传奇，被尊崇为“国父”。

以及相对开明的社会制度，许多人认为那是阿富汗的“黄金时代”。

流亡生活 躲过暗杀

1973年7月，查希尔的堂兄发动政变，查希尔被迫下台，同年8月在罗马宣布退位。此后，查希尔一直住在罗马，但流亡生活同样充满杀机。1991年，一名刺客假扮记者行刺，查希尔随身携带的雪茄盒挡住了匕首，救了他一命。

虽然常年流亡国外，但查希尔一直心系故国。苏联军队入侵阿富汗后，查希尔多次呼吁通过谈判和



平解决阿富汗问题。1989年2月，在苏军撤出阿富汗之际，查希尔表示愿意帮助阿富汗抵抗力量各方组织新政府。

婉拒复辟 致力和平

塔利班政权被推翻后，阿富汗的政治重建面临十字路口。当时有人提出恢复君主立宪制，由查希尔继续担任国家元首，但查希尔却婉拒了这一请求，希望以一名普通公民的身份参加国家政治重建进程。

2002年4月17日，查希尔返回阿富汗。两年后，他被阿富汗政府授予

“国父”称号。不过，令查希尔感到伤心的是，两个月后他的妻子霍梅拉因心脏病去世。查希尔和霍梅拉在1931年结婚，两人相濡以沫，走过了71年的风风雨雨和婚姻生活。

中国老友 遗愿未了

查希尔对中国一直非常友好，并且念念不忘希望能再次前往中国。1964年，查希尔访问中国期间和中国老一代领导人结下深厚友谊，他将一个精美的银蟹花嵌蓝宝石四足椭圆盒送给周恩来总理。此后，他还邀请过多位中国领导人访问阿富汗。

2005年，时任中国外交部长的李肇星访问阿富汗时专程拜访了查希尔。当时老国王手持念珠，耳聪目明。查希尔感慨地说，中国是大国，阿富汗是小国，但是中国从未欺负过阿富汗。阿富汗人民一向视中国为最友好的邻邦和可靠的朋友。他还表示，希望自己能有机会再次访问中国。可惜，随着老国王的逝世，他的这一愿望未能实现。

冯俊扬（新华社供本报稿）

详细 07072411501

印枯井惊现二十多袋女婴残骸

新华社今晨电 印度警方23日说，他们在印度东部奥里萨邦一口枯井中发现30多袋女婴尸骨和女性胎儿残骸。警方怀疑，附近一家私人医院涉嫌非法堕胎并丢弃女婴残骸，警方已逮捕医院所有者和管理人员。

这些残骸在奥里萨邦首府西南约90公里处被发现，多数已化成枯骨。警方怀疑，这些残骸由附近的克里希纳私人医院丢弃，其中有些是未出生就被流产的胎儿，有些刚出生就被杀死。医院所有者和经营者已被拘留审问。

奥里萨邦一名警方负责人夏尔马说：“初步来看，这涉及非法流产女性胎儿。但在法医鉴定结果出来前，我们还无法下定论。”

警方说，他们尚未确定死亡女婴总数。但印度CNN-IBN电视台报道，奥里萨邦官方给出的数字是37名。

虽然印度法律规定禁止提供性别鉴定服务，但许多女性胎儿在性别鉴定结果出来后即遭非法堕胎，一些地区甚至存在杀害女婴的行为。

在印度，一些家庭把女孩看作家庭负担，因为传统的嫁妆习俗迫使女方家庭向新郎家陪送大量嫁妆，花费大笔钱财。此外，女性在教育和工作机会方面也处于劣势。

根据印度政府的统计数字，过去20年中，约有1000万名印度女孩在尚未出生或刚出生时就被父母杀死。根据印度最近人口普查结果，女性和男性的数量比例已经从1991年的945比1000降至2001年的927比1000。



瑞士小型飞机撞进居民楼

新华社日内瓦7月23日电 瑞士警方23日证实，一架小型飞机当天中午在瑞士北部城市巴塞尔坠毁并撞上当地一幢居民楼，导致至少机上一名飞行员死亡。

巴塞尔警方发言人说，失事飞机上只有飞行员施密德一人，此人

是瑞士传奇飞行员。此次驾机前往美国，准备不间断直飞8000公里，以纪念美国飞行家德伯格完成人类首次不间断飞越大西洋的壮举，但飞机在巴塞尔机场起飞后不久就发生坠毁事故。图为飞机残骸散落在居民楼前 新华社发

国际空间站的宇航员23日成功完成一次太空行走。他们为空间站作了一次“大扫除”，清除了两项已没有用处的设备。宇航员安德森把这两件“垃圾”徒手抛向地球，他戏称自己宛如玩了一次“太空棒球”。

两垃圾均为“大件”

安德森首先抛出一只质量为90多公斤、长1.22米的相机支架，地面控制中心将此举称作“惊天一投”。他靠在长17.7米的机械手臂上，尽量远离空间站。接着，他向前晃了晃身体，大喊一声，用力把相机架朝与空间站运行相反的方向抛去。

安德森的第二投更惊人。他抛出一只质量约为635公斤、体积有冰箱那么大的氨罐。地面控制中心用棒球术语称赞这一投为“中路球”。而安德森回应说：“赶快打电话给棒球明星，告诉他们，我刚投出一记时速为2.8万公里的球。”

“大扫除”为腾地方

安德森打“太空棒球”当然不是为了娱乐，这是一次“大扫除”行动，

敏感时期开玩笑 一乘客被请下机

巴西客机失事遇难
人数确定为199人

新华社巴西利亚7月22日电 巴西媒体22日报道，日前乘坐巴西航空公司班机的一名乘客因为与空姐开玩笑而被请下飞机。

这名乘客名叫罗德里格，当时，由于飞机迟迟没有起飞，罗德里格就向空姐要耳机听音乐。空姐告诉他音响系统坏了，他就开玩笑说，飞机的制动系统不会也坏了吧？空姐认为他有意挑衅，叫来机场警察将他“请”下飞机。

航空公司发表声明说：“巴西航空业正处于挣扎和伤痛的时刻，这名乘客的言词很不恰当。”

17日，巴西一架飞机在降落时滑出跑道，撞上附近加油站和仓库，引发大火，死亡人数23日被确认为199人。空难发生后，一连数日，巴西全国多个航班被取消，大多数航班无法正点起飞。

英国 政府投80亿英镑 建18万套平价房

新华社上午电 英国政府23日提出一项计划，准备今后3年内投入80亿英镑建造至少18万套“买得起”的新住房，以增加房源，缓解日益严峻的国内住房矛盾。

这一计划显示，除新建18万套平价住房外，英国政府还准备在2010年前，每年建造4.5万套属于福利住房性质的“社会住房”，并利用政府信贷帮助社会“关键劳动者”，如消防员、护士、教师，购买第一套住房。住房国务大臣胡珀说：“再不采取行动，住房问题将成为未来20年英国社会不公的最主要因素之一。”

爱尔兰 严惩乱吐口香糖 拟向食品商征税

新华社上午电 爱尔兰环境部长戈姆利23日说，政府将加大执法力度，自9月起将把随地乱吐口香糖的罚款额从125欧元增至150欧元，而且有可能向口香糖生产商征收清理税。

戈姆利说，“必须杜绝这种不良行为，我希望罚金的增加会迫使那些乱吐口香糖的人‘三思而后吐’”，“这也向公众传递清晰信息，社会对这种行为的态度是‘零容忍’。”

此前，环境部和口香糖生产商已达成一项协议，协议规定双方将加大对这一问题的公众宣传力度。但戈姆利在23日警告说：“如果协议中规定的工作未能产生预期效果，政府将对口香糖征税。”

美国 保护用户隐私 微软推新举措

本报专稿 微软公司22日宣布，正采取新步骤，在网络搜索和在线广告领域内保护用户隐私。

微软表示，今后在用户使用“Live Search”搜索服务后，留下的搜索数据将在18个月后自动成为匿名信息。只有在获得用户许可的情况下，才会将其信息保存更长时间。它还计划将用户的搜索数据与其个人数据，如电子邮件和电话号码分开存储，并确保这两类数据在未经授权的情况下不会被关联起来。它也将永久删除Cookie和用户IP地址等。（丁山）

国际空间站进行“大扫除”——

宇航员向地球扔大件垃圾



安排，他们需在2010年前完成所有航天飞机飞行任务，所以无法挤出时间让航天飞机携带这些垃圾回地球。当然，航天飞机也挤不出运垃圾的空间。所以，航天局说，以“太空投球”方式处理多余设备是“无奈之举”，但也是“最佳选择”。

垃圾将“飞”回地球

美国航天局官员说，这次扔出的相机支架和氨罐不会与空间站相撞，也基本不会给地球带来威胁。空间站当天晚些时候将进入更高飞行轨道，以确保不会与垃圾相撞。

据航天局专家预判，氨罐等抛出的垃圾10个月左右后将飞入地球大气层，整个相机支架和绝大部分氨罐将燃烧殆尽，只有氨罐的一些小碎块能穿过大气层落入海中。

耿学鹏（新华社供本报稿）